

# 河北深州越狱逃犯昨晨落网

## 14天后在其原籍被抓, 司法部门启动究责工作

星报综合

据河北省公安厅通报, 深州监狱越狱犯王振轻昨天凌晨已经在其原籍河南省郸城县被抓获归案。至此, 王振轻在越狱逃亡14天后终落法网。记者从河北省司法厅获悉, 司法厅、监狱局已派工作组进驻深州监狱, 对负有管理责任的领导及干警开展责任倒查。



王振轻被郸城警方抓获

### 逃亡14天逃犯在原籍被抓

9月11日早晨6时左右, 河北省深州监狱在押犯人王振轻逃脱。王振轻, 男性, 籍贯为河南省郸城县, 因犯盗窃罪于2010年6月归案, 于2011年1月被判有期徒刑10年。王振轻越狱逃亡后, 河南省公安厅接到河北省公安厅的协查通报后, 在郸

城警方的配合下, 派出警力在其原籍郸城县部署, 并派人做其家人工作, 同时对其老家进行监控。9月22日, 河北警方、监狱警力转入王振轻原籍河南周口郸城县, 与河南警方协同开展抓捕。两地警方连日来围绕逃犯王振轻密

切关系人和可能藏匿地点, 采取多种侦查措施, 深入开展摸排、核查, 最终准确获知其藏匿地点。

9月24日凌晨2时许, 在河南省郸城县王振轻一位熟人家中, 逃亡14天后王振轻被两省警方成功捕获。

### 家属透露王振轻躲藏亲戚家

昨天上午, 记者从参与抓捕王振轻行动的郸城县公安局有关人士处了解到抓捕细节。

据郸城县公安局参与抓捕行动的干警介绍, 王振轻被抓地点并非其老家, 而是同位于郸城县宁平乡卢庙村的亲戚家。

9月23日晚, 在对王振轻家属连续做工作后, 警方从其家属处终于获得重

大线索, 王振轻已经逃到宁平乡卢庙村的一个亲戚家躲藏。

掌握这一线索后, 郸城警方立即通报上级单位, 随即调派大量警力于昨晚11时出发, 前往王振轻的隐藏地实施抓捕。

“光刑警大队就出动几十名干警, 因为线索可靠, 所以在去卢庙村的路上, 我

们就已经研究好抓捕方案了。”该干警向记者介绍。

昨天凌晨, 警方赶到王振轻藏身的这户亲戚家, 发现是一个小院子, 于是悄悄将这个院子包围, 防止其逃跑。随即, 有刑警悄悄翻墙进入院子, 并打开院门, 多名刑警冲进王振轻所藏房间, 迅速将其抓获。王振轻被带出房间时只穿了条裤子。

### 河北司法部门启动究责工作

王振轻1968年2月出生在一个大家庭, 他上面有4个姐姐和1个哥哥。20岁那年, 他参了军。

他的哥哥王某称, 王振轻在甘肃酒泉卫星发射基地当特种兵, 5年后退役回了老家。王振轻有一儿一女, 女儿已经出嫁, 儿子尚在读书。

近些年, 王振轻在北京、上海等城市

打工, 很少回家。就连其女儿出嫁, 他都没回家, 所有事都是其妻子一人操办。

去年年初, 王振轻回家买了一辆红色面包车跑客运。据河南省周口市郸城县虎岗乡王寨村村委会主任王卫涛介绍, 这种客运每次也就挣几块钱。几个月后王振轻再次离家, 来到河北, 与其余三名男子策划实施了一起货车扒窃案, 最终被警

方抓获而判刑。关于此次脱逃事件的原因, 河北省政法部门正在调查中。

河北省司法厅负责人表示, 对深州监狱罪犯脱逃事件的责任追究工作, 省司法厅和监狱局已派出工作组, 对事件中负有管理责任的领导和干警进行责任倒查。根据监狱安全稳定责任状, 将按照有关规定严肃处理, 决不姑息。

### 洛阳“性奴案” 警方4人被停职

公安局长公开致歉 嫌犯透露作案动机

星报综合消息 9月24日, 河南洛阳市公安局召开党委扩大会议, 洛阳市委常委、政法委书记、公安局长郭从斌通报了案件的经过和最新进展情况, 并向全市人民公开道歉。而嫌犯称作案动机系欲用色情表演赚钱。

#### 公开道歉 追究责任

郭从斌表示, “9·3”案件中, 犯罪嫌疑人李浩从2009年10月份开始采取非常残忍的手段限制他人人身自由、逼迫妇女卖淫, 并致两人死亡。此案的发生, 反映出当前洛阳市公安基层基础工作特别是治安管理工作在一些区域还十分薄弱, 反映出一些治安、社区民警工作责任心缺失。这起案件的发生, 对全市人民群众期盼平安和谐的愿望造成了很大伤害。“我作为市委常委、政法委书记、公安局长, 对此负有不可推卸的领导责任。因此, 我今天真诚地向全市人民公开道歉!”

根据“9·3”案件的情况, 对该案件有关责任人作出停止执行职务的决定, 待调查结束后再作进一步处理。经研究, 对西工分局副局长兼社区警务大队大队长翟继军、车站分局案件侦办大队教导员崔伟、车站分局副局长兼治安管理大队大队长翟敬普、车站分局副局长兼社区警务大队大队长李拦洪予以停止执行职务。

#### 嫌犯透露 作案动机

经审讯, 犯罪嫌疑人李浩称, 两年前从互联网上看到淫秽视频表演能赚钱, 事先在西工某小区自行购买的地下室挖地洞, 先后将6名女青年骗至地下室关进洞内, 强迫女青年进行网络色情表演。其间, 李浩多次对女青年实施强奸并组织女青年外出卖淫, 为其牟取钱财。其中两名女青年由于不听李浩的话, 分别被杀害和折磨致死, 并埋尸洞内。

据悉, 4名获救女子中3人为洛阳人, 1人为河南新乡人, 其中年龄最小的16岁, 最大的24岁。另外两名已被杀害的女子身份信息仍在排查中。在案件中被解救的4名女子被短暂安置调查后, 全部被刑拘。“这与发生在地窖中的两起命案有关。”洛阳警方介绍, 经调查, 这4名被囚为“性奴”的女子均涉嫌刑事犯罪。

目前, 涉案的犯罪嫌疑人已按法定程序提请检察机关批准逮捕, 案件正在进一步审理之中。

据了解, 洛阳市公安局已成立调查组, 对案件侦破过程中暴露出的社区治安管理中存在的问题进行倒查追究, 并依据相关规定, 进行责任追究。

### 湖南特大涉黑案 51名被告被判刑

据新华社电 湖南省湘潭市中级人民法院23日对王永中、吴小平等51名被告的特大团伙涉黑案进行一审宣判。51人被判刑, 其中, 被告人王永中犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪等10项罪名, 一审被判死刑。据了解, 这是目前湘潭市审理的涉案人数最多的涉黑案。

法院审理查明, 1998年王永中在花石街上开了第一家茶楼“小不点”茶楼, 王永中等一方面利用茶楼大肆进行电游赌博和聚众赌博获利, 一方面将这些地方变成组织成员聚集活动的据点。为了谋取暴利, 该组织以暴力、恐吓、胁迫等手段不断插手、强揽、霸占花石及周边地区的工程项目, 还通过开设地下赌场、帮人“了难”、敲诈勒索、贩卖毒品、非法拘禁逼债等方式非法获利上千万元, 并在一起纠纷中致人死亡。

## 浙江国税局买豪华游艇遭质疑

星报综合报道 前日, 网友“碧水蓝天丹桂”发微博说, 浙江省国家税务局的游艇“国瑞号”, 当天在千岛湖举行了起航仪式。其还上传了几张现场照片。随后这些照片被广泛转发, 网友一片哗然。昨日, 浙江省国税局办公室向媒体确认, “国瑞号”起航一事属实。

#### 游艇照片网上遭疯传

网友“碧水蓝天丹桂”发在微博上的3张照片, 1张是一艘泊在岸边的游艇, 船舷上扎着气球, 另外2张则是一个剪彩仪式, 现场挂着横幅——“浙江省国家税务局‘国瑞号’启航仪式”。其称, “原来我们的游艇还有这个用途, 怪不得税收不够用”。这些照片很快就在微博上流传开来, 被很多网友评论转发。

其中, 专栏作家赵楚的微博转发最广泛。他说, “浙江国税局竟然订购了一艘豪华游艇, 我国税负重居全球前列, 而税收成本到底几何, 甚少有人提及。浙江国税有游艇本身还不是最可吃惊



浙江省国税局游艇“国瑞号”

的, 最令人惊奇的是, 他们怎么敢如此堂皇地拿民脂民膏自娱?”

#### 回应称用于岛上征税

大多数网友都对国税局买游艇表示不解, 网友“刘佰忠”就说, “为什么不买几艘航母玩玩? 买得起吧, 只要稍微再加个税就行了。”网友“五月斯帕罗”表示, “游艇算啥, 没整条邮轮就已经算是艰苦朴素了。”

昨日下午, 浙江省国税局办公室副

主任金威回应网友对“国瑞号”的一些质疑。“这艘刚刚下水的‘国瑞号’是归淳安县国税局所有, 替换原有报废船只所新建的工作用船。”金威介绍说, 地处浙西山区的淳安县千岛湖上有1078个大小岛屿, 岛上有数百户纳税户, 给当地国税的税收征管造成了很大的不便。

有网民认为该船只外观精美, 质疑其造价不菲。金威回应说, “国瑞号”的船体外形按照当地景区管理湖游船只要求设计建造, 合同价格为271万元。